

Сохранение историко-культурного наследия обсудили участники форума "Культура столицы - 2023"



Фото из архива

28 сентября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Во второй день культурно-образовательного форума "Культура столицы - 2023" участники обсудили сохранение историко-культурного наследия Минска. Тематическая встреча объединила около 50 представителей администраций районов города и подведомственных организаций, обслуживающих объекты историко-культурного наследия, передает корреспондент БЕЛТА.

Форум проводится второй год подряд. Такой формат празднования Дня работников культуры в 2022 году предложил Молодежный совет при управлении культуры Мингорисполкома. Руководство инициативу поддержало. В программе форума этого года встречи с молодыми специалистами, обсуждение вопросов сохранения историко-культурного наследия и увековечения памяти героев Великой Отечественной войны. Один из дней форума будет посвящен работе руководителей и специалистов по охране труда структурных подразделений и подведомственных организаций управления культуры Мингорисполкома, состоянию кадрового резерва. Для участия в диалоге приглашены представители Министерства культуры, комитета по архитектуре и градостроительству Мингорисполкома, Национальной библиотеки Беларуси.

"Всего в Государственный список историко-культурных ценностей Беларуси, находящихся в Минске, включено 503 историко-культурные ценности, из них 384 недвижимые (здания, сооружения, территории), 67 движимых (рукописные и старопечатные книги, картины, гобелены, музейные

коллекции), 52 нематериальных (искусство соломоплетения, вытинанка и другие)", - сказал начальник отдела искусств управления культуры Мингорисполкома Вадим Зайцев.

Начальник управления по охране историко-культурного наследия Министерства культуры Татьяна Жук отметила, что в Минске за последнюю пятилетку активизировалась работа с объектами историко-культурного наследия. "Мероприятия проводятся целенаправленно и планомерно", - подчеркнула она.

Отдельным вопросом стало наполнение Банка сведений об историко-культурном наследии. "Это ресурс, накапливающий всю возможную информацию об историко-культурных ценностях Беларуси. С этим ресурсом должны работать все специалисты, ответственные за историко-культурные ценности по своему региону, в данном случае администрации районов Минска. В Банке сведений есть паспорта историко-культурных ценностей, которые заполняются и в бумажном виде сдаются в Министерство культуры. Электронный вид разделов соответствует бумажному паспорту. Все объекты в банке уже есть. Задача специалиста в том, чтобы актуализировать информацию", - пояснила заведующая сектором формирования Банка сведений об историко-культурном наследии Национальной библиотеки Беларуси Инна Вишневская.

Интересно, что в перспективе Банк сведений может стать своего рода путеводителем для туристов, где они смогут найти обновленную информацию о каждом историко-культурном объекте Беларуси.

В Минске с 25 сентября по 8 октября проходит II Культурно-образовательный форум "Культура столицы". Ожидается, что в форуме примут участие около 300 человек. В их числе молодые специалисты, руководители учреждений культуры, кадровый резерв и специалисты по различным направлениям, которые находятся в ведомственной подчиненности управления культуры Мингорисполкома. Одна из целей форума - популяризация культуры. Организаторы намерены показать участникам ключевые объекты историко-культурного наследия города и познакомить коллег друг с другом для взаимного сотрудничества.-0-